

# Музей и его партнёры

## ■ Спортивно-досуговый клуб «Орлёнок»

**Н**аш спортивно-досуговый клуб «Орлёнок» благодарен руководству Дома-музея В.И. Ленина за проведение культурно-просветительской работы в летнее время на нашей площадке. Музей оказывает поддержку в деле воспитания подрастающего поколения, знакомит детей с историей нашего края, с историей семьи Ульяновых и жизнью нашего великого земляка. Мы рады общению с грамотным, увлечённым своей профессией сотрудником музея Ма-



риной Юрьевной Субиной, которая с большим теплом рассказывает детям о прошлом нашего родного края, играет с детьми в народные игры XIX века, проводит творческие мастер-классы. Мы считаем, что очень важно выезжать с передвижными выставками и музейными занятиями по

детским учреждениям, так как далеко не каждый родитель имеет возможность и даже желание познакомить своих детей с историей своего города. Ждём новых музейных встреч!

**Наталья Авдеева,**  
педагог-организатор СДК «Орленок»

## ■ Ульяновская областная библиотека для детей и юношества имени С.Т. Аксакова

**У**никальная миссия – собирать, сохранять и передавать знания – возложена обществом на музеи и библиотеки, и это не только объединяет нас, но и даёт возможность для творческого сотрудничества. Ульяновская областная библиотека для детей и юношества имени С.Т. Аксакова много лет сотрудничает

с Домом-музеем В.И. Ленина, вместе мы осуществили множество интересных проектов.

Интерактивные беседы и курсы, встречи на выставках надолго оставались в памяти и переросли в крепкую дружбу с участниками: «Загадки старого портфеля», «Сказочные Олимпийские игры», «Уроки в старой

школе», «Рождество на ладошке», «Через тернии к звёздам» и многие другие.

Всех нас объединяет любовь к родному краю, сохранение памяти о людях, прославивших его. А.В. Луначарский когда-то сказал: «...музей – грандиозная памятная книга человечества».





## Школьный музей семьи Ульяновых в школе № 21



Вспоминаю далекий 2008 год, когда началось возрождение музея в нашей школе № 21. При всесторонней методической, экспозиционной, научной поддержке Дома-музея В.И. Ленина наш школьный музей семьи Ульяновых был открыт 10 декабря 2008 года. Уже пятнадцать лет мы вместе! Строим и осуществляем совместные планы интересных мероприятий по изучению истории родного края и жизни людей, составивших его гордость.

Сотни интерактивных экскурсий, познавательных бесед, увлекательных встреч, конкурсов, праздничных событий в доме семьи Ульяновых обучали, воспитывали и готовили к вхождению во взрослую жизнь наших школьников.

Дом-музей В.И. Ленина стал действенным центром детской творческой самореализации. Ярким примером авторитета ленинского музея явилось желание учащихся получить золотые медали в его стенах!

**Инна Блинкова,**  
учитель истории и обществознания,  
руководитель музея семьи Ульяновых  
средней школы № 21 г. Ульяновска



## Ульяновский колледж культуры и искусства

Сотрудничество между Домом-музеем В.И. Ленина и Ульяновским музыкально-педагогическим колледжем началось в 1992 году, а традиция звучания классической музыки в гостиной старинного дома была заложена ещё в 1969-м, когда в наш город приезжал композитор Тихон Хренников.

22 апреля студенты нашего колледжа исполняют классическую фортепианную музыку для посетителей музея. К этому своеобразному экзамену педагоги и учащиеся готовятся весь год. «Сегодня, в день рождения В.И. Ленина, мне разрешили прикоснуться к клавишам старинного рояля, проиграть любимые музыкальные произведения. Звуками такого же необычного рояля наслаждались члены семьи Ульяновых... Я безгранично благодарна, что мне доверили участвовать в фортепианном концерте в Доме-музее В.И. Ленина», – делилась своими впечатлениями А. Фролова, выпускница колледжа.

Наши студенты пополняют свой багаж знаний по истории родного края благодаря лекциям и выставкам,



организуемым сотрудниками музея. Принимают участие в совместно проводимых акциях, направленных на сохранение культурного наследия. Партнёрство между Домом-музеем В.И. Ленина и колледжем позволяет расширить кругозор студентов, по-

знакомить их с культурными ценностями и традициями, а также укрепить любовь к искусству и истории.

**Наталья Цыганова,**  
заведующая кафедрой основного  
музыкального инструмента Ульяновского  
колледжа культуры и искусства